

不存在级别越高越安全的“特权”

反腐没有“禁区”，无论官有多高、权有多大，只要践踏党纪国法都会受到严厉惩处。清除腐败毒瘤，进一步密切了党与人民群众的血肉联系，这让我们更有信心打赢全面深化改革的攻坚战。



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qlw.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号邮编
250014传真(0531)
86993336 86991208读者服务中心
96706报纸发行(0531)
85196329 85196361报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199差错投诉
96706发行投诉(0531)
85196528邮政投递投诉
11185

读者服务中心
家有难题找晚报
96706
www.qlw.com.cn

即时互动平台

新浪官方微博
weibo.com/qlw腾讯官方微博
e.t.qq.com/qlwbyw#

■评论员观察

本报评论员 沙元森

一天之内，徐才厚、蒋洁敏、李东生、王永春四名高官被开除党籍。“老虎”落网，群众闻之拍手称快。对徐才厚等人的查处，进一步体现了党中央从严治党、从严治军的鲜明态度。反腐没有“禁区”，无论官有多

高、权有多大，只要践踏党纪国法都会受到严厉惩处。

腐败高官不断落马，证明今天已经没有级别越高越安全的“特权”，高官退休也不等于“安全着陆”，党对军队内部的腐败同样是“零容忍”。某些领域曾经被人们视为反腐的敏感地带，但是一些大案要案的公开处理已经表明，所谓的敏感地带不是腐败“特区”。人民军队是执行党的政治任务的武装集团，有其特

殊性，但在党风廉政建设上却有着更高的标准和更严的要求，“党内决不允许有腐败分子藏身之地，军中也决不允许有腐败分子藏身之地。”

高官腐败屡禁不止，也说明反腐有着长期性、复杂性、艰巨性。反腐不是一阵风、一场雨，领导干部要想确保平安无事，靠“看风头”是不行的，必须牢记权力之手莫乱伸，无论是直接还是通过家人搞腐败，都逃不过“伸手必被捉”的下场。同时

也要看到，一些党员干部，尤其是中高级干部中出现的腐败问题，已经成为中国社会的风险之一，全党必须警醒起来，坚决清除害群之马。

党在生日前夕，接连清除腐败毒瘤，进一步密切了党与人民群众的血肉联系。“老虎苍蝇一起打”彰显了党有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的政治勇气，也有凝聚共识、赢得人心的领导能力，这让我们更有信心打赢全面深化改革的攻坚战。

■齐鲁观点

“低调”并非婴儿安全岛的出路

在试点的过程中遇到挫折很正常，关键要看采取怎样的态度。

■本报评论员 娄士强

明亮的铁栅栏上了锁，圈住一间没有任何标识的粉色小屋。如果不是事先知道，你很难想象，它就是济南婴儿安全岛。与6月1日正式启用之初的“喧闹”相比，一个月之后的这里，仍在坚守却“低调”了很多。(本报今日A05版)

由自由进出到设立劝解员、实行实名登记；由二十四小时开放改为夜间关闭……济南婴儿安全岛的试点之路走得并不轻松。更值得深思的是，这一个月的试点究竟得到了怎样的经验教训，又该如何通过制度的完善和配套措施的推行，让婴儿安全岛继续且更好地发挥作用。

与国内很多试点城市的情形相似，面对汹涌的“弃婴潮”，济南的婴儿安全岛一直在“退守”，不仅是政策上的收紧，早先设置的标示也已不见踪影。明明仍处于开放运转中，却很容易造成一种已经关闭的假象。虽然没能拿到具体的数据，但从记者的观察来看，被送到这里的弃婴相比启用初期确实减少了。就保障弃婴基本生存权的初衷而言，在上述举措之下，很难说婴儿安全岛还能发挥多大的作用。

现在更该考虑到是，通过怎样的政策调整，给弃婴提供最大限度的保护。包括对父母恶意弃

婴的行为，是否有了较为精确的认定标准和依法追责的行动；在“爆棚”的压力之下，福利机构短缺的人力、物力、财力，又是否找到了新的来源？如果这些现实中遇到的具体问题得不到解决，婴儿安全岛的试点工作，就不能轻言成功。

作为民政部统一部署的试点，济南婴儿安全岛的一个重要功能就在于发现问题并妥善解决，为保护弃婴工作的进一步开展积累经验教训。在试点的过程中，遇到挫折很正常，关键要看采取怎样的态度。在此前南京、广州等城市开设婴儿安全岛的过程中，正是由于“善后”环节的缺失，或一味收紧，或一关了之，加大了后试点城市重蹈覆辙的可能性。

面对弃婴涌来的压力，“低调”的举措或许能在短时间内缓解一下福利机构的压力，但这并非长远之计。据了解，民政部将着力推动建立重度残疾儿童基本生活补贴和医疗康复补贴制度，不少地方也在加强困境儿童分类保障制度建设，加快政策性文件的出台步伐。每一个试点中的婴儿安全岛，都应以更积极的态度，为整体性的工作“出谋划策”。

■本报投稿信箱：

qilupinglun@sina.com

■媒体视点

增长率降低

不代表发生危机

应当看到，有几个因素让中国发生危机的可能性变得很低。首先，中国所有的信贷都来自于国内，意味着中国不会受到外国融资条件变化的影响。第二，中国的银行信贷扩张很大程度上源自存款的支持。第三，中国的金融体系几乎没有贷款或其他资产的证券化，而证券化是导致美国和其他发达国家发生金融危机的一个重要原因。第四，中国国民储蓄率依旧很高，使得大规模信贷积累成为可能。最后，伴随美联储退出量化宽松政策，许多新兴市场国家遭遇资本外流，不得不被迫加息，但中国持有大量外汇储备，受资本外流冲击较小。

中国地方政府的债务问题也被夸大了。债务本身不是问题，关键在于政府能否支付利息。中国在金融危急高峰时为基础设施建设进行融资，相关债务自动得到财政收入的支持。至于房地产市场，中国放贷首付比例高，难以发生类似于美国那样因房价

下跌引起的金融崩溃。(摘自《人民日报》，作者尼古拉斯·拉迪)

职业教育发展 不能丢失本色

职业教育受欢迎和受认可，就在于人人拥有一门实用的技术，这才是职业教育的优势，也是职业教育的本色所在。如果在当前大力发展职业教育的关键起点之时，片面追求学生的高学历，或者追求学校的级别，不但不能真正提高职业教育水平，反而可能让职业教育已有的阵地丢失。

与其让目前的职业教育走高大上路线，向层级化的普通教育看齐靠拢，还不如让普通教育多学习学习职业教育的精神，多沾沾基层应用技术和实践的“地气”，变成理论与技术兼精的高水平人才。

更进一步说，职业本身的特征，决定了职业教育更应该跳出学历教育的固定思维，在终身教育和在职技能培训的众多领域中谋求更大的作为，这也应该是我们当前大力发展职业教育所不能忽视的广阔天地。(摘自《光明日报》，作者罗容海)

■一语中的

投资就像选篮子来装鸡蛋。只要大多数鸡蛋得到了保全，并在整体上取得了不错的回报，那就是成功的投资行为。

在光大证券首席经济学家徐高看来，社保基金会作为全国人民“养命钱”的掌管者，必须着眼于长期。如果因为局部的投资损失就求全责备，不敢承担应该承担的风险，只会让所有人的养命钱增值速度减慢。

今天你们获得中国最“荣誉”的毕业证书，但是那只是一张纸，只证明这四年或者六年，你父母为你付了很多的学费。

阿里巴巴集团主席马云在清华大学经管学院2014年毕业典礼上说的这句话，对于所有的年轻人都应当有所启发。真正的成功很难用一时一地的所得来衡量，与过去的成绩相比，更重要的是未来的奋斗和坚持。



科学普洱·健康人生

普洱市天下普洱茶有限公司是普洱市人民政府批准成立的国有独资公司，实力雄厚。“茶马史诗”是伴随着普洱茶产业新生代发展，贯穿普洱茶历史文化传承的高质量、高品味普洱茶产品。本系列品牌精选景迈山、无量山云南大叶种乔木古树茶原料制作而成，集中体现了古树茶类的韵味，分别为千年古树普洱茶、百年古树普洱茶、“甲子”老树普洱茶以及茶国一号等。

面向全省诚招经销代理

咨询电话：15864024395、13793115205

旗舰店 - 地址：山东省济南市经十路17513号（学府大酒店东临100米路北）

团购咨询电话：0531-81758698 81758665

